
 

   

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Estudos 

Interdisciplinares sobre Universidade – PPGEISU, realizada no dia realizada no dia 

vinte e seis de abril de dois mil e vinte e quatro. 

  

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos 

Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, realizada no dia vinte e seis de 

abril de dois mil e vinte e quatro. 

Aos vinte e seis dias de abril de dois mil e vinte e quatro, as 9:00 horas da manhã, na 

sala virtual do Colegiado do PPGEISU, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre Universidade – PPGEISU, com a 

presença dos seguintes membros: Coordenadora Prof.a. Thereza Coelho, Profª.  

Renata Veras, Profº. Gillian Leandro de Queiroga Lima, Prof. Ivan Siqueira e a 

representante estudantil Fabiana Costa. A reunião se destinou a deliberar sobre os 

seguintes pontos de pauta: 

 

1. Informes 

2. Processos e requerimentos diversos  

3. Homologação de defesas  

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa  

5. Atualização da Resolução de Bolsas do PPGEISU  

6. Apreciação do resultado do Edital 03/2024 de Publicação 

7. Apreciação da Chamada Interna do PPGEISU de Publicação de Artigos e 

Capítulos de Livro  

8. Edital Move La America 

9. Apreciação da dupla de orientadores dos estudantes ingressantes em 2024.1 

10. O que ocorrer 

 

 

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando e agradecendo a 

presença dos membros do Colegiado. Em seguida, antecipou o diálogo sobre o último 

item da Pauta e passou para o item dos Informes.  

 

 

1. Informes 

 

O Prof. Ivan Siqueira divulgou um link de um congresso internacional sobre aspectos 

teóricos e metodológicos acerca da decolonização tendo em conta as propostas de 

alguns autores e autoras da América Latina, e pediu divulgação entre os discentes do 

Programa: Alas 2024 (uasd.edu.do). A coordenadora Thereza Coelho informou que 

enviou à PRPPG o relatório do Coleta Capes referente ao ano de 2023, com base 

https://alas2024.uasd.edu.do/


 

   

nas informações recebidas dos docentes. Comunicou que, em entendimento com 

alguns docentes e discentes do Programa, foram definidos como orientadores para a 

estudante Ana Paula Ferreira as Profs. Patrícia Petitinga e Thais Penaforte e, para o 

estudante Gilson Costa os Profs. Adriana Pimentel e Ivan Siqueira.  

 

 

2. Processos e requerimentos diversos  

 

- O estudante Gilson Costa dos Santos solicitou, com anuência de seus orientadores, 

o trancamento parcial do componente curricular Estudos sobre a Instituição 

Universitária. O mestrando se comprometeu a fazer esse componente na próxima 

oferta. Após diálogo entre os membros, o Colegiado aprovou o referido pedido de 

trancamento. 

- Após a solicitação do envio do relatório médico, a aluna Taís Mendes reconsiderou 

o seu pedido de trancamento total do semestre por motivo de saúde e enviou um novo 

Requerimento Escolar de trancamento total do semestre sem marcar a opção do 

motivo por saúde. Alegou estar “enfrentando questões pessoais psicológicas e de 

outras naturezas”. Após diálogo entre os membros, o Colegiado decidiu pela 

aprovação do pedido de trancamento, que tem a anuência de seus orientadores. 

- A estudante Elizane Santos Paranhos apresentou o Termo de Aceite de publicação 

do capítulo intitulado ‘GERENCIALISMO NA UNIVERSIDADE: uma revisão crítica 

com destaque para questões de gênero’, de sua autoria e da autoria de seu orientador 

André Luis Mattedi, na coletânea Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade: 

diálogos entre saberes, organizado por Renata Veras, Beatriz do Carmo e Carmen 

Teixeira, e solicitou a validação desta publicação para o cumprimento dos créditos da 

Atividade Obrigatória HACC75 - Metodologia e Produção da Pesquisa Científica e 

Tecnológica. O Colegiado aprovou o referido pedido. 

- O Prof. Ivan Siqueira enviou os documentos de aprovação da Qualificação do Projeto 

da sua orientanda Emanuelly Matos Andrade, ocorrida em 07.07.23, e solicitou a 

substituição da reprovação pela aprovação no componente Ensaio Compreensivo em 

Estudos sobre a Universidade, no histórico escolar da estudante. Esse componente 

refere-se à atividade de Qualificação no currículo de Emanuelly. Após diálogo entre 

os membros, o Colegiado aprovou o referido pedido de substituição e a abertura de 

um processo junto à Supac para regularizar essa situação, considerando que a aluna 

foi efetivamente aprovada nesse componente, como atesta o Parecer da Banca 

Examinadora. 

 

3. Homologação de defesas 

 

- A estudante Milena Amorim dos Santos entregou corretamente a documentação 

pós-defesa para homologação. A sua defesa foi homologada pelo Colegiado.  

 



 

   

 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa  

 

- A estudante Elizane Santos Paranhos, com anuência de seus orientadores André 

Mattedi e Georgina Gonçalves, enviou o formulário de banca de defesa composta por 

três professores doutores, dentre os quais dois são externos à UFBA e uma é docente 

permanente do PPGEISU. A defesa ocorrerá em 07/05/24 às 9h, de modo presencial, 

e o trabalho se intitula ‘E eu não sou uma mulher? Gerencialismo, feminismo negro e 

universidade: uma leitura crítica’. A estudante solicitou diárias e passagens para um 

dos professores da banca. A banca foi aprovada pelo Colegiado e o pedido de diárias 

e passagens foi negado, por falta de recursos do PROAP.  

 

 

5. Atualização da Resolução de Bolsas do PPGEISU 

Considerando a necessidade de ajustes, a Comissão de Bolsas do Programa 

apresentou uma proposta de atualização da Resolução de Bolsas do PPGEISU. Após 

diálogo entre os membros, o Colegiado aprovou a referida atualização, que entra em 

vigor nesta data. 

 

 

6. Apreciação do resultado do Edital 03/2024 de Publicação 

Após a apresentação do resultado das avaliações dos resumos expandidos enviados 

para os volumes 3 e 4 da coleção de coletâneas do Programa, o resultado do Edital 

03/2024 de Publicação foi aprovado pelo Colegiado e será comunicado aos docentes 

e estudantes. As submissões dos textos completos com as minibiografias dos autores 

vão até 01.07.24. 

 

 

7. Apreciação da Chamada Interna do PPGEISU de Publicação de Artigos e 

Capítulos de Livro 

 

Confirmando o que já havia sido compartilhado com seus membros, o Colegiado 

aprovou ad referendum a Chamada Interna do PPGEISU de Publicação de Artigos e 

Capítulos de Livro, já divulgada entre docentes, discentes e egressos.  

 

 

8. Edital Move La America 

 

A coordenadora Thereza Coelho informou que a CAPES publicou o Edital Move La 

America, que financia a vinda de estudantes latino-americanos para intercâmbio por 

tempo determinado em PPGs do Brasil. A quantidade de bolsas a ser ofertada para 

mestrandos estrangeiros (300) é bem inferior à quantidade de PPGs brasileiros, de 



 

   

modo que nem todos os PPGs serão contemplados. Considerando esse cenário, o 

Colegiado decidiu consultar a disponibilidade dos membros docentes do Colegiado 

para coorientar mestrandos estrangeiros, dentre os que não possuíssem já 

orientandos estrangeiros no Programa. Após consulta, as Profas. Thereza Coelho, 

Sonia Sampaio e Renata Véras disponibilizaram 1 vaga cada uma. O Colegiado 

aprovou, então, a concessão de 3 vagas para a seleção do referido Edital, que 

ocorrerá em 2024 para ingresso em 2025.1, por um período de 2 a 6 meses. 

 

 

9. Apreciação da dupla de orientadores dos estudantes ingressantes em 2024.1 

 

A cordenadora Thereza Coelho informou que manteve contato com alguns 

professores do Programa para compor a dupla de orientadores dos estudantes 

ingressantes em 2024.1. Após apresentar as referidas duplas, o Colegiado aprovou 

os segundos orientadores que se disponibilizaram a isso, conforme o quadro de 

orientadores abaixo. A Prof. Renata Véras convidou uma docente do NEIM para 

coorientar a mestranda Aline Valadares e aguarda a resposta. 

 

Mestrando(a) 1º Orientador 2º Orientador 

 

Cristiano Vitorio André Mattedi  Rita Dias 

Matheus Da Silva Cabral Patricia Petitinga  Jorge Sales 

Antonio Carlos Bispo 

Ribeiro Filho 

Rita Dias  Sergio Fernandes 

Gislene Almeida Souza Gillian Queiroga Flavia Rosa 

Jamerson Guerra Santos Thereza Coelho  Eniel Do Espírito Santo 

Cristiano Gomes De 

Andrade 

Roberval Oliveira Ivan Siqueira 

Elieide Santos Orrico Flavia Rosa Gillian Queiroga 

Aline Valadares De Freitas Renata Véras A Definir 

Vívian Viana Da Cunha 

Silva Vieira 

Maria Caputo  Thais Penaforte 

Ráren Paulo Da Silva 
Araújo 

Renata Véras Gabriel Ribeiro 

Sandra Almeida F. Dantas Adriana Pimentel Maria Caputo 

Aline Suzart De Matos 

Bicalho 

Jorge Sales André Mattedi 

Jamile Machado Da França 

Saturnino 

Eniel Do Espírito Santo Tatiana Lima 

Sandra Ospina Ivan Siqueira Sergio Fernandes 

 



 

   

 

 

10.  O que ocorrer 

 

- O Colegiado dialogou acerca da aprovação da greve de professores, decidida em 

Assembleia de 25.04.24 para início em 29.04.24. Considerou importante emitir uma 

nota a respeito para todos os docentes e discentes do Programa, o que será feito 

ainda hoje.   

- Fabiana informou que a Comissão de Discentes e Egressos ficou finalmente 

formada por Fabiana Costa, Carolina de Melo, Érika Chaves, Felipe Costa Pinto, 

Maeli Santana e Érika Leone. 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou um ótimo fim 

de semana a todos. A reunião foi encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter Garcia 

Sá Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Salvador, 26 de abril de 2024. //. 
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